

# 渲染亚太『威胁』 争夺预算『筹码』

## 美国太平洋空军司令赫伯特·卡莱尔上将

### 鼓吹“亚太威胁”

值得警惕的是，美国军方大员屡屡口出狂言，为其“军事重心转向亚洲”造势，美国太平洋空军司令赫伯特·卡莱尔已对外透露将扩大在西太平洋“第一岛链”附近部署战斗机和空中加油机的计划，美国《外交政策》声称美国正按照“冷战中包围苏联一样”复制“新的空中包围圈”，并联合亚太地区盟友来共同遏制或击败“潜在的区域性对手”。

以希卡姆基地为总部的美国太平洋空军，是美国空军任务区最大的单位，它在阿拉斯加、日本、韩国和关岛都建有基地，布防范围从美国西海岸延伸到亚洲大陆东缘，从北极延伸到南极，战略地位极其重要。有过多年在亚太服役经历的卡莱尔认为某些“崛起的新兴国家”对美国主导的亚太安全构成挑战，早在2011年担任空军副参谋长期间，他就多次警告五角大楼不应忽视某些亚洲大国打造战略空军及远程导弹的努力。卡莱尔还在一次国会作证时强调，富裕起来的亚洲国家正掀起开发第五代隐身战机的热潮，这会给美国造成巨大压力。

美国空军理论专家马克·甘辛格可能是为卡莱尔的“亚太威胁论”摇旗呐喊最起劲的一个人。他指出，在美军太平洋空军的现役武器库中，F-22隐身战斗机虽然性能优异，可是其航程有限，只能配置在靠近敌方的前进基地才能确保对敌方国土纵深目标进行打击，然而亚洲新兴军事强国的远程巡航导弹和弹道导弹在射程上已经能够覆盖部署F-22的前进基地，这些战机的战时生存能力堪忧。美军的巡航导弹虽然能够从敌方火力圈之外发起攻击，但其速度太慢，易遭拦截，且难以打击机动目标，对地下加固目标的打击威力也很不够。

不过，也有专家认为，卡莱尔如此强调“亚太安全不确定性”，并且大谈太平洋空军“任务艰巨”，其实只是为了“争取更多资源，提升自身地位”的手段。然而，美国国防部要向太平洋空军注入更多资源，其他战略方向的部队可能就会生出“红眼病”。事实上，由于军费预算不足，日前美国太平洋空军不得不搁置一

不久前，包括美国太平洋空军司令赫伯特·卡莱尔在内的多位美军大员大放厥词，鼓吹亚太大国间军事对抗的前景，他们特别强调为保持美军在任何时候都能自由“介入”西太平洋热点事务，有必要启用能“突破强国防空网”的尖端侦察机。据美国《外交政策》杂志透露，卡莱尔等高官的发言其实是未点明地反映出美国在亚太的新一轮军事部署“要像冷战中包围苏联一样包围新的战略对手”，其咄咄逼人的态势可见一斑。



些演习活动。可见卡莱尔及其盟友的“扩军小九九”也有“天花板”。

### 信奉“拳头永恒”

与许多美国的职业军官一样，卡莱尔一直信奉“拳头永恒”，而且他本身也以“空军特级飞行员”身份为荣。作为美国空军公认的精英，他驾驶过五种主力机型，总飞行时间超过3400小时。

1978年，卡莱尔从美国空军学院毕业，随即进入威廉姆斯空军基地特设的飞行员训练班。在那里，年轻的卡莱尔展现了优异的飞行悟性，被教官评价为“外星人”。18个月，毕业的卡莱尔成为第525战术战斗机中队的一员，在联邦德国执行F-15A战斗机的战斗值班任务。当时，F-15刚刚在美国空军一线部队普及，由于它采用诸多高灵敏度的电子设备，因此驾驶者都是

百里挑一的飞行尖子，像卡莱尔这样刚刚走出训练班大门的人少之又少。但与动辄有几百甚至上千飞行小时的老兵相比，卡莱尔干得毫不逊色，很快从少尉升至上尉，并被推选为中队的飞行教官和考核官。

上世纪80年代初的联邦德国是美苏冷战的最前沿，双方战斗机飞行员都承担着极其繁重的出勤任务，卡莱尔也不例外，但热爱飞行的他却把驾机执勤当作“享受”。他在国外的出色表现，引起了内利斯基地的注意，该基地长期负责著名的“红旗”模拟对抗演习的策划与实施工作，还专门成立了一支模仿“敌对国家”空军战术的假想敌中队，该中队虽然人数不多，但能够入选的飞行员全都是“王牌中的王牌”。1986年卡莱尔被抽调到内利斯，利用F-5、T-38、F-15等飞机磨砺参训部队的作战意志与战术技巧。

1989年，卡莱尔晋升空军少校，并进入空军指挥参谋学院深造。1990年伊拉克入侵科威特，美国发起“沙漠盾牌”行动，卡莱尔被紧急派往沙特，担任美军参谋长联席会议驻沙特利雅得前进指挥部的空中作战首席军官，出色地调配管控来自几十个国家的空中作战力量，为次年1月爆发的海湾战争空中战役做出突出贡献，其工作经历甚至成了美军随后在中东地区遂行空中作战行动的范本，就连1992年干预索马里的“恢复希望”行动、2003年入侵伊拉克的“自由伊拉克”行动的空中行动部分几乎都是卡莱尔当年用过的计划翻版。

2005年，卡莱尔被任命为驻埃尔多夫基地的第3联队指挥官，军衔升为空军准将。第3联队是太平洋空军的主要突击力量，装备有F-22战斗机，经常轮换驻扎到夏威夷弗卡姆、日本嘉手纳、韩国群山等基地，其战备情况对亚太安全局势有着重要影响。在今天的太平洋空军司令任上，卡莱尔仍致力于美军与日本、韩国、新加坡、泰国等亚太盟国空军的联合演习训练定期化、深度化，以期符合美国“亚太再平衡”军事战略。 雷炎



### 环球军情

## 韩美“乙支自由卫士”军演首次模拟对朝鲜越境打击

据韩国《东亚日报》报道，韩美两国在8月19日至30日举行“乙支自由卫士”联合军演，并将首次模拟实施对朝鲜越境打击计划。报道称，根据韩美今年3月制订的“共同应对挑衅计划”，假设了30多种朝鲜“突袭挑衅”的可能方式，以及韩军和美军的相应反击计划。支援韩军作战的将不只是驻韩美军，还包括美军太平洋司令部所属。韩军最近的动作还不止于此，韩国海军8月13日举行1800吨级“金佐镇”号潜艇的下水仪式。该潜艇可同时拦截300个目标，执行对舰、对空、对潜作战任务。

## 英国派军舰赴地中海演习 西班牙媒体称是恐吓行为

8月12日，英国海军的一支快速反应部队前往地中海直布罗陀海域进行年度演习，该部队包括“光辉”号航母、2艘护卫舰和辅助舰在内的10艘军舰。英国国防部强调这次演习“早有计划”，属于“例行部署”，与直布罗陀争端没有关联。西班牙外交部表示，英方曾向西班牙提出申请军舰在直布罗陀海峡附近的罗塔海军基地停靠，并获得西班牙的许可。不过，西班牙媒体认为，这次演习是英国的恐吓行为。在四个月的演习中，英国军舰还会前往葡萄牙、西班牙、土耳其、马耳他等国的港口。

## 美日韩澳搞联合空战演习 受减赤机制影响缩减次数

8月8日至23日，由美国主导，韩国、日本、澳大利亚参与的“红旗-阿拉斯加”联合空战演习在美国阿拉斯加州费尔班克斯的艾尔森空军基地举行。这次美军参与军演的机型包括F-18、A-10攻击机、KC-135空中加油机等。韩国空军的6架F-15K战机和日本航空自卫队的6架F-15也在美国空军空中加油机的支援下飞抵阿拉斯加参加演习。据悉，受美国政府自动减赤机制影响，今年的“红旗-阿拉斯加”演习次数由原计划的三次缩减为一次。

### 外军掠影

8月以来，世界范围的恐怖袭击警报令美国相继宣布关闭20多处位于中东、南亚的外交机构。但“躲总不是办法”，为了保护热点地区的外交人员及资产的安全，美国军队就必须多出力。据美国媒体披露，就在部分使馆人员撤离的同时，美国海军陆战队的使馆警卫队却在空荡荡的设施内继续值勤。

### 让外人无规律可循

据报道，出于“宁可信其有，不可信其无”的考虑，美国政府在接到国家安全局和中央情报局的恐怖袭击预警后，采取极端措施，从8月4日开始关闭28处使馆。有些使馆只关闭几天，其他的则关闭了整整一周。与此同时，遗留在有关国家的重要外交资产和机密档案总得有人看守，于是担任警卫的使馆警卫队(MCESG)就显得尤为重要。

了解内情的美军退伍军官透露，当威胁级别提高时，保护使馆的MCESG成员很可能要做出一些关键调整，例如，临时进驻使馆核心区或在特定时段增派值勤人员。这样一来，如果某个使馆的主要哨位通

# 在恐怖阴影下执勤美国使馆警卫队

常有一名警卫站岗，在威胁级别很高的情况下，就会增加第二名或第三名非固定人员。退役的美国海军陆战队队长安德鲁·布法罗表示，他担任美国驻中东某国领馆警卫队长时曾遇到多次机构关闭的情况。在大多数情况下，当使馆关闭时，警卫仍照常执勤，警戒级别提高时，可能不再实行8小时轮班，而是实行无固定间隔的轮班制，如一名队员值勤7小时，另一名队员执勤5小时，让外人无规律可循。他还表示，如果警卫们没有受命进驻使馆，就要在往返途中小心防范。可能采取的措施包括驾驶装甲车和选择不同行车路线，指挥官可能必须与队员同行，以便在高危形势下进行指挥。

### 最关键的“一号点”

其实，关于MCESG的重要性，早在2012年9月美国驻利比亚班加西外交官史蒂文斯遇害身亡事件中就有所体现。当国务卿希拉里接受国会质询时，就有议员提出：“当时如果有MCESG队员贴身陪护，史蒂文斯很可能保住性命！”也正因为如此，以“班加西悲剧”为发端，美

国进一步升级全球使领馆的安保级别，尤其突出MCESG的配置力量。据美国《国防》杂志统计，分布在海外的MCESG总兵力超过1000人，驻扎在约149座美国驻外使馆内。他们的主要任务是确保使馆内部安全，保护使馆人员和馆内机密文件。在紧急情况下，MCESG还需要保卫驻地的美国公民和美国政府财产。除非迫不得已，MCESG通常不会离开使馆执行任务，而且他们都享有一定的外交豁免权。

据介绍，在任何一座美国驻外使领馆内，最重要的哨位被称为“一号点”，通常是建筑的中央位置，如主大厅或主门廊，守住这里，就能遏控所有通道。“一号点”通常设有闭路监视系统、无线电通讯装置、防入侵警报器以及灭火装置。警卫会在防弹玻璃后24小时执勤，监视大厅内发生的一切，随时准备采取措施。除了“一号点”，使领馆内还在不同区域设有“二号点”“三号点”等。

驻守使领馆期间，MCESG分队必须经常训练。这类训练被称为“培养反应”，训练内容包括应对各类突发事件，如火灾、炸弹攻击、武装入

侵、骚乱以及暴徒冲击等。一旦发生这类事件，全体警卫会在“反应室”集结，接受队长指令。“反应室”不但是布置任务的场所，还储存着武器弹药、防弹背心以及各类防护装备。“反应室”通常都经过防弹加固，以便士兵长时间坚守抵抗。

### 大部分都是“美差”

目前美国各外交机构驻守的MCESG人数不一。通常根据当地安全局势、建筑面积等因素进行分派。最小规模的MCESG分队由1名指挥官与5名士兵组成，因此也被称为“1/5”分队。大约40%的美国使领馆驻扎有“1/5”分队，另外40%的使领馆驻扎“1/6”或“1/10”分队，其余使领馆则驻扎更多警卫人员，例如，美国驻埃及、利比亚、也门等国首都的使领馆就隶属“2/28”分队——由2名军官和28名士兵组成。

按照规划，MCESG在全球设立了九大任务区，分别是东欧区、中欧区、西欧北欧区、西半球北区、西半球南区、北非西非区、东非南非区、近东南亚区以及东亚太平洋区。每个区都有1名上尉级别的指挥官，

该区所有分队队长都归他管辖。

由于东道国往往对美国军人持械入境很不欢迎，因此MCESG强调徒手格斗训练。据报道，位于匡蒂科的美国海军陆战队基地正加大MCESG的武术训练，他们学习武术的独特性在于搏斗者在打中时必须背负37-45千克的装备。美军教练乔舒亚奥特曼士称，这一项目“很精简，但非常有效”，为了在携带大量物品的情况下也能出手搏击，所有动作都进行了压缩。

据悉，MCESG士兵们练习武术的地方安放了橡胶垫，以减轻训练中可能发生的伤害事故，除了每名队员都配备一把刺刀，任何“可随手拿起的东西”都是士兵们的武器，包括石头和铁器。教练史蒂文·理查森军士说：“我们尽可能借鉴各种武术动作，包括学习斯巴达人、印第安阿帕奇人和祖鲁人的武术文化。”

值得一提的是，相对于战场，MCESG的危险程度其实不高，况且作为使领馆的警卫人员，其待遇、生活条件、升迁机会都多过普通陆战队队员，所以许多陆战队队员都热衷报名参加MCESG培训。 萧萧